
Dobrovoľníctvo opäť spojí mesto a kraj
Festival priateľstva a dobrovoľníckej činnosti Milujem svoje mesto sa v Prešove uskutoční už po deviatykrát,
a to od 18. do 23. mája a od 25. do 30. mája 2026. Podujatie sa v roku 2026 opäť rozšíri na celý Prešovský
kraj a prepojené bude aj s Týždňom dobrovoľníctva. V Prešove už 18. mája 2026 štartuje deviaty ročník
najväčšej dobrovoľníckej akcie. Počas dvoch týždňov od 18. do 23. mája 2026 a od 25. do 30. mája 2026 sa
dobrovoľníci, žiaci škôl, ale aj zamestnanci rôznych inštitúcií, vrátane zamestnancov Mestského úradu v
Prešove, pustia do revitalizácie svojho okolia. Venovať sa budú napríklad upratovaniu mesta, vyhrabávaniu
trávnatých porastov, natieraniu zábradlí, čisteniu stĺpov verejného osvetlenia od reklám alebo úprave okolia
školských zariadení, športových areálov a ďalších lokalít. Účastníci budú mať zabezpečené ochranné
rukavice, pracovné náradie a vrecia na zber odpadu. Potrebný materiál, ochranné prostriedky a nástroje budú
pre účastníkov pripravené na jednotlivých stanovištiach.Registráciu a všetky bližšie informácie nájdete
na: https://msmpresov.sk/registracia/Rok 2026 bol rezolúciou Valného zhromaždenia OSN vyhlásený za
Medzinárodný rok dobrovoľníctva, čo vytvára priestor na systematickú podporu a rozvoj dobrovoľníctva na
regionálnej aj miestnej úrovni. V tomto kontexte realizuje Prešovské dobrovoľnícke centrum aktivity v úzkej
spolupráci s Prešovským samosprávnym krajom, a to na základe plánu implementácie rozvoja
dobrovoľníctva v Prešovskom kraji, ktorého dôležitou súčasťou je aj aktívna účasť miest a obcí. Jednou z
hlavných aktivít tohto plánu je celoslovenská kampaň Týždeň dobrovoľníctva, ktorá sa uskutoční v dňoch 18.
– 24. mája 2026. Po dlhoročných pozitívnych skúsenostiach s festivalom Milujem svoje mesto v Prešove sa
tento formát rozšíri na celý kraj (Milujem svoj kraj). Prepojený bude aj s kampaňou Týždeň dobrovoľníctva a
uskutoční sa ako jedna z jeho hlavných aktivít.Festival priateľstva a dobrovoľníckej činnosti Milujem svoje
mesto sa v Prešove uskutočňuje od roku 2017 s cieľom zapojiť dobrovoľníkov do úpravy a skrášľovania
verejných priestranstiev. V roku 2019 sa tento festival uskutočnil prvýkrát aj v rámci Prešovského
samosprávneho kraja, keď sa zapojili aj okresné mestá Bardejov, Humenné, Kežmarok, Levoča,
Medzilaborce, Poprad, Sabinov, Snina, Stará Ľubovňa, Stropkov, Svidník, Vranov nad Topľou s celkovým
počtom viac ako 4600 dobrovoľníkov z radov žiakov, študentov, škôl, cirkví aj širokej verejnosti.
Dobrovoľnícke aktivity realizované v rámci festivalu sú zamerané najmä na upratovanie verejných
priestranstiev, úpravu zelene, natieranie mestského mobiliáru, čistenie okolia škôl a športových areálov, ako
aj na ďalšie činnosti podľa potrieb jednotlivých samospráv. Zároveň je v rámci Týždňa dobrovoľníctva
možné zapojiť sa aj ďalšími dobrovoľníckymi aktivitami podľa možností a potrieb mesta.Organizátorom
dobrovoľníckej akcie je Platforma - Kresťania v Prešove v spolupráci s mestom Prešov, Prešovským
samosprávnym krajom a Prešovským dobrovoľníckym centrom.


